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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR

Ata da 1a Reunião Ordinária da Comissão de Defesa do Consumidor
(CDC) da Segunda Sessão Legislativa da Sexta Legislatura da Câmara
Legislativa do Distrito Federal.

Aos vinte e sete dias do mês de março do ano de dois mil e treze, a Comissão de
Defesa do Consumidor da Câmara Legislativa do Distrito Federal reuniu-se às dez
horas e vinte e seis minutos na Sala de Reuniões das Comissões para realizar a
sua primeira reunião ordinària com a presença de três parlamentares: Deputado
Chico Vigilante (Presidente); Deputado Washington Mesquita e Deputado
Professor Israel Batista. Ao iniciar a reunião, o Presidente da Comissão registra a
presença da Presidenta da Comissão de Direitos do Consumidor da Ordem dos
Advogados, Seção Distrito Federal, Ora. IIdecer Meneses de Amorim, da
Secretária-Geral Adjunta, Ora. Helena Gonçalves Lariuci e do Dr. Alexandre
Veloso, membro da Comissão de Defesa do Consumidor da OAB. Prosseguindo, o
Presidente convida a Ora. IIdecer Amorim para fazer parte da Mesa e expõe os
motivos da visita aos parlamentares, membros da Comissão. Neste momento, o
Presidente passa a palavra a Ora. IIdecer, que defende uma parceria efetiva e
discursa: "Então, qual o nosso objetivo? As nossas proposições? É exatamente
essa parceria para, além dessa cooperação técnica que a gente pode ter, parceria
também com cursos, seminários, porque eu acho que a gente tem muito que
aprender com vocês. Também a parceria na própria análise dos projetos de lei.
Essas modificações que estão ocorrendo, esse plano lançado da Presidenta Dilma
é excelente. Ela estava bem inspirada quando pensou esse plano. É um plano que
a gente precisa também debater. Então, entendo que a nossa atuação conjunta
vai ser de suma importância para a população, para o consumidor, que é o nosso
foco, é o nosso interesse. A proposta é essa, é essa parceria em sentido amplo,
inclusive. Em qualquer necessidade da comissão daqui que a comissão da OAB
possa auxiliar, estaremos à disposição, e vice-versa." Em seguida, foram ouvidos
os demais Parlamentares. Iniciando a pauta foram apreciadas as seguintes atas:
Ata da 1O" Reunião Ordinária realizada em quatorze de novembro de dois mil e
doze e Ata da 1" Reunião Extraordinária realizada em vinte de março de dois mil e
treze, atas estas que já são do conhecimento dos senhores parlamentares e de
seus assessores, razão por que foram dispensadas as leituras das mesmas pelos
deputados, ficando aprovadas as atas com três votos favoráveis e duas
ausências. Neste momento, a Comissão passou a contar com a presença do
Deputado Agaciel Maia. O Deputado Professor Israel Batista solicita autorização
para deixar a reunião a fim de preencher o quórum da Comissão Especial da Copa
do Mundo, sendo deferida pelo Presidente. Assim, a Comissão passou novamente
a contar com a presença de três parlamentares: Deputado Chico Vigilante
(Presidente); Deputado Agaciel Maia e o Deputado Washington Mesquita. Ao dar
continuidade, passam-se às matérias para discussão e votação. Nesse momento,
em razão do Deputado Chico Vigilante ter sido relator do PL 554/2011, assume a
presidência o Deputado Agaciel Maia. A seguir foram apreciados os seguintes
itens: Item 1 - PL nO554/2011, de autoria do Deputado Washington Mesquita e
relatoria do Deputado Chico vigilante, que "Dispõe sobre a fixação de cartazes e
placas que informam os consumidores sobre desconto na antecipação de
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pagamento de dividas." Parecer: favorável á matéria. Resultado: Aprovado com
três votos favoráveis e duas ausências. Logo depois, o Deputado Chico Vigilante
retomou a presidência e retirou da pauta o Item 2 - PL nO1266/2012, de autoria da
Deputada Celina Leão e relatoria do Deputado Chico Vigilante, que "Cria o
Certificado Anual de Quitação das Obrigações Condominiais e dá outras
providências." Parecer: favorável à matéria. Resultado: Retirado de pauta a pedido
do relator, Deputado Chico Vigilante, pois a matéria precisa sofrer um ajuste com
uma emenda, motivo pelo qual, de acordo com o Regimento Interno da CLDF, a
proposição será submetida á deliberação na próxima reunião. Logo depois, o
Presidente passa a presidência ao Deputado Washington Mesquita por ter sido
relator do Item 3 - PL nO 1361/2013. Ao prosseguir, o presidente em exercício
coloca em discussão e votação o Item 3 - PL nO 1361/2013 de autoria da
Deputada Arlete Sampaio e relatoria do Deputado Chico Vigilante, que "Institui, no
Distrito Federal, a política pública de consumo consciente e responsável." Parecer:
favorável à matéria. Resultado: Aprovado com três votos favoráveis e duas
ausências. Ao prosseguir com a pauta, o Deputado Chico Vigilante assumiu a
Presidência e passou ao Item 4 - PL nO 258/2011, de autoria do Deputado
Washington Mesquita e relatoria do Deputado Agaciel Maia, que "Torna obrigatório
Caixa Eletrônico em braile e áudio para deficientes visuais em todas as agências
bancárias do Distrito Federal" Parecer: favorável à matéria. Resultado: Aprovado
com três votos favoráveis e duas ausências. Item 5 - PL nO583/2011, de autoria
do Deputado Raad Massouh e relatoria do Deputado Agaciel Maia, que "Dispõe
sobre a obrigatoriedade dos cinemas localizados no Distrito Federal de exibirem
filme nacional de curta-metragem nos programas de que constar filme estrangeiro
de longa metragem." Parecer: favorável à matéria. Resultado: Aprovado com três
votos favoráveis e duas ausências. Item 6 - PL nO 1223/2012, de autoria do
Deputado Joe Valle e relatoria do Deputado Agaciel Maia, que "Dispõe sobre a
obrigatoriedade de colocação de aviso da presença de Organismo Geneticamente
Modificado - OGM - em alimentos destinados ao consumo humano e animal
produzidos, industrializados e comercializados no Distrito Federal." Parecer:
favorável à matéria. Resultado: Aprovado com três votos favoráveis e duas
ausências. Em razão de o Deputado Chico Vigilante ter sido autor da Indicação nO
9602/2013, assumiu a presidência o Deputado Washington Mesquita que colocou
em apreciação e votação o Item nO7 - Indicação nO9602/2013, de autoria do
Deputado Chico Vigilante, que "Sugere ao Governador do Distrito Federal a
reestruturação administrativa do Instituto de Defesa do Consumidor do Distrito
Federal - PROCON - DF. Resultado: Aprovada com três votos favoráveis e duas
ausências. Em seguida, o Deputado Chico Vigilante retoma a presidência. Neste
momento, o Deputado Agaciel Maia pede o uso da palavra e sugere que para
acelerar os trabalhos que o Presidente cite apenas os números das indicações e
que as mesmas sejam votadas em bloco já que é de amplo conhecimento dos
Parlamentares o texto e o objetivo de cada indicação. O Presidente Deputado
Chico Vigilante acata a sugestão e coloca em bloco a votação das seguintes
indicações: Item nO 8 - Indicação nO9093/2012, de autoria do Deputado Olair
Francisco, que "Sugere ao Poder Executivo através da Companhia Energética de
B,,,rua - CEB, Im"'"ta"'o d, "m ,,,to d' ateodlmeoto00 S'tO<,



(AMARA
lEGISLATIVA

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR

Administrativa de Ceílândia - RA IX." Item nO 9 - Indicação nO 9145/2012, de
autoria do Deputado Olair Francisco, que "Sugere ao Poder Executivo através da
Companhia de Saneamento Ambiental do Distrito Federal - CAESB, implantação
de um posto de atendimento no Setor O Região Administrativa de Ceilândia - RA
IX." Item nO10 - Indicação nO9345/2012, de autoria do Deputado Raad Massouh,
que "Sugere ao Poder Executivo do Distrito Federal, por intermédio da Companhia
de Saneamento Ambiental do Distrito Federal - CAESB, a individualização dos
hidrômetros medidores de consumo do Mercado das Flores na Região
Administrativa de Brasilia - RA 1." Item nO11 - Indicação nO9879/2013, de autoria
da Deputada Eliana Pedrosa, que "Sugere ao Poder Executivo do Distrito Federal,
por intermédio da Subsecretaria de Modernização do Atendimento Imediato ao
Cidadão, a implantação de um posto do Na Hora na Região Administrativa do
Recanto das Emas - RA XV." Item nO12 - Indicação nO9958/2013, de autoria do
Deputado Evandro Garla, que "Sugere ao Poder Executivo do Distrito Federal
providências junto ao Banco Regional de Brasília - BRB, a implantação de uma
agência bancária no SCIA - RA XXV." Item nO13 - Indicação nO9997/2013, de
autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que "Sugere ao Poder Executivo do Distrito
Federal, por intermédio da Administração Regional de Planaltina, a realização de
gestão junto à empresa de telefonia para instalação de telefone público nas
proximidades do posto de saúde da família do Núcleo Rural Rio Preto, localizado
na Região Administrativa de Planaltina - RA VI."Todas as indicações
especificadas acima foram aprovadas com três votos favoráveis e duas ausências.
Neste momento, o Presidente comunica que recebeu uma proposta de
requerimento extrapauta, e a coloca em discussão e votação. Item extra pauta -
Requerimento 01/2013, de autoria do Deputado Prof. Israel Batista, que "Requer a
aprovação de convite ao Excelentíssimo Promotor de Justiça titular da 1"
Promotoria de Defesa do Consumidor do Ministério Público do Distrito Federal, Dr.
Paulo Roberto Binicheski, para participar de debate que se realizará no dia
15.05.2013, às 10 horas, no âmbito desta Comissão de Defesa do Consumidor,
com o escopo de discutir as pràticas abusivas e condutas ilicitas, por parte das
empresas de telefonia móvel, no âmbito das relações juridicas mantidas com os
consumidores de Distrito Federal." Resultado: Aprovado com três votos favoráveis
e duas ausências. Quanto ao Item de nO 14 - Requerimento nO2161/2013, de
autoria do Deputado Wasny de Roure, que "Requer à Companhia de Saneamento
Ambiental do Distrito Federal - CAESB, esclarecimentos na Comissão de Defesa do
Consumidor - CDC sobre os aumentos das tarifas de águas praticados nos últimos
quatro meses conforme denúncia no Jornal de Brasília do dia 23 de janeiro de
2013." Teve o resultado: retirado de pauta a pedido do Deputado Chico Vigilante.
Concluida a pauta, o Deputado Chico Vigilante indaga aos outros membros da
Comissão se gostariam de colocar mais alguma questão. O Deputado Washington
Mesquita pede a palavra e solicita a Sua Excelência que convoquem os
representantes da FUNDASO e do ICEAM para virem a esta Comissão prestarem
os devidos esclarecimentos sobre a denúncia que chegou a seu gabinete do
concurso público que foi organizado pela Fundação da Solidariedade - FUNDASO
e realizado pelo ICEAM e que já existem provas que já estão sendo verificadas,
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pelo Ministério Público do Distrito Federal. O Presidente da Comissão e o
Deputado Agaciel Maia também acatam a solicitação feita pelo nobre Deputado
Washington Mesquita, o Presidente solicita que seja formulado um requerimento
com o dia e a data para a convocação e vai além ao sugerir que a Comissão
elabore um documento a ser assinado pelos três parlamentares presentes e
encaminhado ao Diretor-Geral da Policia Civil do Distrito Federal, o envio de todos
os esforços feitos para desmontar o que ele considera uma quadrilha. Concluida a
pauta, o Deputado Chico Vigilante agradeceu a presença dos parlamentares
presentes, do Deputado Professor Israel Batista que esteve presente no inicio da
reunião, dos servidores da Comissão e declarou encerrada a presente reunião às
onze horas e dezoito minutos e eu, Lúcia de Carvalho, assistente legislativo da
Comissão de Defesa do Consumidor, lavro a presente ata que, depois de lida e
aprovada, vai assinada pelo Senhor Presidente.

DEPUTADO~

PRESIDENTE DA COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR
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